

**Protokół nr XLII/18
z sesji Rady Gminy Goleszów
odbytej w sali sesyjnej Urzędu Gminy Goleszów
w dniu 26 września 2018 r.**

Obecni:

- **11 radnych** według załączonej listy obecności, nieobecni radni: Marek Cywka, Krzysztof Madejski, Sławomir Żmija,
- sołtysi według załączonej listy obecności,
- Wójt Gminy Krzysztof Glajcar, Zastępca Wójta Grażyna Porębska-Jochacy, Sekretarz Gminy Renata Sikora, Skarbnik Gminy Beata Kubaczka, Podinspektor ds. działalności gospodarczej Joanna Gibiec, Kierownik Referatu Promocji Gminy Krystian Grzybek Kierownik Referatu Planowania Przestrzennego i Ochrony Środowiska Danuta Tomiczek, Dyrektor Gminnej Biblioteki Publicznej w Goleszowie Alicja Danel-Ozga.

Listy obecności radnych, sołtysów, pracowników Urzędu Gminy oraz gości stanowią załączniki nr 1, 2 i 3 do protokołu.

Ad.1. Otwarcie XLII sesji Rady Gminy Goleszów.

Przewodniczący Rady Gminy Bogusław Konecki o godzinie 15⁰⁰ otworzył XLII sesję Rady Gminy Goleszów, następnie przywitał wszystkich obecnych na sali obrad.

Ad.2. Stwierdzenie prawomocności obrad.

Przewodniczący Rady Gminy Bogusław Konecki oświadczył, iż w sesji uczestniczy 11 radnych, co pozwala na podejmowanie prawomocnych decyzji.

Ad.3. Zmiany w porządku obrad.

Radni wraz z zawiadomieniem o sesji otrzymali następujący porządek obrad:

1. Otwarcie XLII sesji Rady Gminy Goleszów.
2. Stwierdzenie prawomocności obrad.
3. Zmiany w porządku obrad.
4. Przyjęcie protokołu z XLI sesji Rady Gminy Goleszów.
5. Informacje z prac komisji w okresie pomiędzy sesjami.
6. Informacje Wójta Gminy i Przewodniczącego Rady o działaniach podejmowanych w okresie pomiędzy sesjami.
7. Informacje finansowe za I półrocze 2018 r.:
 - a) informacja o przebiegu wykonania budżetu za I półrocze 2018 r.,
 - b) informacja o kształtowaniu się Wieloletniej Prognozy Finansowej na lata 2018-2023 w I półroczu 2018 r.,
 - c) informacja o przebiegu wykonania planu finansowego jednostek kultury za I półrocze 2018 r.
8. Zmiana w składzie Komisji Rewizyjnej.
9. Podjęcie uchwał:
 - 9.1. w sprawie zmiany Uchwały Budżetowej na 2018 rok (projekt nr SA.0006.61.2018),
 - 9.2. w sprawie wyrażenia woli na zawarcie porozumienia międzygminnego pomiędzy Gminą Goleszów a Gminą Cieszyn (projekt nr SA.0006.57.2018),

- 9.3. w sprawie zasad usytuowania na terenie Gminy Goleszów miejsc sprzedaży i podawania napojów alkoholowych (projekt nr SA.0006.56.2018),
 - 9.4. zmieniająca uchwałę w sprawie Statutu Gminy Goleszów (projekt nr SA.0006.58.2018),
 - 9.5. w sprawie wykonywania obywatelskiej inicjatywy uchwałodawczej (projekt nr SA.0006.59.2018),
 - 9.6. w sprawie przyznania Lauru Srebrnej Cieszyńianki 2018 (projekt nr SA.0006.60.2018).
10. Informacja o złożonych interpelacjach i udzielonych odpowiedziach na interpelacje.
 11. Zapytania.
 12. Odpowiedzi na zapytania.
 13. Pytania w sprawach bieżących.
 14. Wolne wnioski.
 15. Zamknięcie XLII sesji Rady Gminy Goleszów.

Wobec braku wniosków w sprawie zmiany porządku obrad, Przewodniczący Rady Gminy Bogusław Konecki stwierdził, że obrady będą się odbywać zgodnie z przedstawionym porządkiem obrad.

Ad.4. Przyjęcie protokołu z XLI sesji Rady Gminy Goleszów.

Protokół z XLI sesji Rady Gminy Goleszów odbytej w dniu 5 września 2018 r. był udostępniony w biurze Rady, został przekazany radnym drogą elektroniczną oraz umieszczony w Biuletynie Informacji Publicznej. Nikt z radnych nie wniósł uwag do protokołu.

Protokół nr XLI/18 z 5 września 2018 r. został przyjęty jednogłośnie.

Ad.5. Informacje z prac komisji w okresie pomiędzy sesjami.

Przewodniczący Komisji Budżetu i Rozwoju Gminy Karol Lipowczan przedstawił informacje z prac Komisji na posiedzeniu w dniu 24 września 2018 r.

Przewodnicząca Komisji Oświaty, Kultury i Sportu Dorota Branny przedstawiła informacje z posiedzenia Komisji w dniu 25 września 2018 r.

Przewodniczący Komisji Rewizyjnej Dariusz Gazurek poinformował, że w związku z niepełnym składem, Komisja Rewizyjna nie obradowała.

Ad.6. Informacje Wójta i Przewodniczącego Rady o działaniach podejmowanych w okresie pomiędzy sesjami.

Wójt Gminy Krzysztof Glajcar przekazał informacje na temat przygotowań do obchodów 100-lecia odzyskania niepodległości. Wójt przekazał, że wśród licznie zgromadzonych na wiecu w Cieszynie przed stu laty uczestniczyli również mieszkańcy Puńcowa z tablicą, na której widniał napis „Nie ma Polski bez Puńcowa” i stąd zrodził się pomysł zorganizowania obchodów w Puńcowie - gminne uroczystości odbędą się w dniu 10 listopada 2018 r.

Wójt zachęcił również radnych i sołtysów do wzięcia udziału w obchodach rocznicy na rynku w Cieszynie.

Przewodniczący Rady Gminy Bogusław Konecki poinformował, że w dniach 22 i 23 września 2018 r. razem z Wójtem Gminy uczestniczyli w głównych uroczystościach związanych z 500-leciem Kościoła pw. św. Jerzego w Puńcowie.

Następnie poinformował o niżej wymienionych pismach, jakie wpłynęły do Rady Gminy i do Przewodniczącego Rady Gminy:

- Postanowienie Komisarza Wyborczego w Bielsku-Białej II w sprawie stwierdzenia wygaśnięcia mandatu radnego Piotra Wodarczyka;
- Informacja Prezesa Regionalnej Izby Obrachunkowej w Katowicach o skierowaniu do Wójta Gminy wystąpienia pokontrolnego po przeprowadzonej kontroli kompleksowej gospodarki finansowej Gminy Goleszów;

- Stanowisko Rady Miejskiej Cieszyna w sprawie finansowania opieki zapewnianej w żłobkach i klubach dziecięcych dzieciom spoza gminy Cieszyn;
- Wniosek LKS „Goleszów” o zarezerwowanie środków w budżecie na dofinansowanie zakupu nowego traktora;
- Prośba Parafii Rzymskokatolickiej św. Michała Archaniola w Goleszowie o poparcie inicjatywy postawienia kamiennego krzyża na cmentarzu komunalnym w Goleszowie i zabezpieczenie w budżecie Gminy na 2019 rok środków na ten cel.

Przewodniczący Rady Gminy poinformował, że wnioski do budżetu Gminy na 2019 rok zostały przekazane wg właściwości do Wójta Gminy.

Ad. 7. Informacje finansowe za I półrocze 2018 r.:

- a) **informacja o przebiegu wykonania budżetu za I półrocze 2018 r.,**
- b) **informacja o kształtowaniu się Wieloletniej Prognozy Finansowej na lata 2018-2023 w I półroczu 2018 r.,**
- c) **informacja o przebiegu wykonania planu finansowego jednostek kultury za I półrocze 2018 r.**

Skarbnik Gminy Beata Kubaczka przekazała, że Radzie Gminy Goleszów oraz Regionalnej Izbie Obrachunkowej w Katowicach w ustawowym terminie zostały przedłożone niżej wymienione dokumenty:

- a) informacja o przebiegu wykonania budżetu Gminy Goleszów za pierwsze półrocze 2018 r.,
- b) informacja o kształtowaniu się wieloletniej prognozy finansowej za pierwsze półrocze 2018 r.,
- c) informacja o przebiegu realizacji przedsięwzięć w pierwszym półroczu 2018 r.,
- d) sprawozdanie z wykonania planu finansowego za pierwsze półrocze 2018 r. Gminnego Ośrodka Kultury w Goleszowie,
- e) sprawozdanie z wykonania planu finansowego za pierwsze półrocze 2018 r. Gminnej Biblioteki Publicznej w Goleszowie.

Skarbnik poinformowała również o pozytywnej opinii Regionalnej Izby Obrachunkowej w Katowicach o przedłożonej przez Wójta Gminy Goleszów informacji o przebiegu wykonania budżetu za pierwsze półrocze 2018 roku.

Informacje finansowe zostały omówione na posiedzeniu Komisji Budżetu i Rozwoju Gminy w dniu 24 września 2018 r.

Wobec braku dalszych głosów w dyskusji, Przewodniczący Rady Gminy Bogusław Konecki poprosił o zaprotokołowanie zapisu:

Rada Gminy przyjęła informacje finansowe za pierwsze półrocze 2018 r.

Informacje finansowe za pierwsze półrocze 2018 r. stanowią załącznik nr 4 do protokołu.

Ad. 8. Zmiana w składzie Komisji Rewizyjnej.

Przewodniczący Rady Gminy poinformował, że w związku ze zrzeczeniem się z dniem 10 września 2018 r. mandatu przez radnego Piotra Wodarczyka, który pełnił funkcję członka Komisji Rewizyjnej, konieczne jest wprowadzenie zmian w składzie ww. Komisji.

Przewodniczący Rady Gminy Bogusław Konecki poprosił o zgłaszanie kandydatur do uzupełnienia składu Komisji Rewizyjnej.

Radna Dorota Branny zaproponowała kandydaturę radnego Henryka Nizio.

Nikt z radnych nie zaproponował innych kandydatów.

Radny Henryk Nizio wyraził zgodę na kandydowanie.

Przewodniczący Rady zamknął listę kandydatów, następnie przeprowadził głosowanie nad zgłoszoną kandydaturą. W głosowaniu wzięło udział 11 radnych.

„Za” kandydaturą radnego Henryka Nizio na członka Komisji Rewizyjnej głosowali wszyscy radni.

Przewodniczący Rady Gminy Bogusław Konecki odczytał treść projektu uchwały (nr SA.0006.62.2018 – załącznik nr 5 do protokołu), a następnie poddał pod głosowanie podjęcie uchwały zmieniającej uchwałę w sprawie powołania Komisji Rewizyjnej.

W wyniku głosowania Rada Gminy jednogłośnie, w obecności 11 radnych, podjęła uchwałę nr 0007.56.2018 zmieniającą uchwałę w sprawie powołania Komisji Rewizyjnej.

Uchwała ta stanowi załącznik nr 6 do protokołu.

Ad.9. Podjęcie uchwał:

Projekty uchwał zostały przekazane radnym wraz z zawiadomieniem o sesji.

9.1. w sprawie zmiany Uchwały Budżetowej na 2018 rok – według projektu nr SA.0006.61.2018.

Skarbnik Beata Kubaczka omówiła projekt uchwały.

Przewodniczący Komisji Budżetu i Rozwoju Gminy Karol Lipowczan poinformował, że projekt uchwały został pozytywnie zaopiniowany.

Wobec braku głosów w dyskusji, Przewodniczący Rady Gminy Bogusław Konecki poddał projekt uchwały pod głosowanie. W głosowaniu udział brało 11 radnych.

Uchwała nr 0007.57.2018 w sprawie zmiany Uchwały Budżetowej na 2018 rok została podjęta.

„Za” podjęciem uchwały głosowało: **11** radnych

„Przeciw” podjęciu uchwały głosowało: **0** radnych

„Wstrzymało się” od głosu: **0** radnych

Uchwała ta stanowi załącznik nr 7 do protokołu.

9.2. w sprawie wyrażenia woli na zawarcie porozumienia międzygminnego pomiędzy Gminą Goleszów a Gminą Cieszyn – według projektu nr SA.0006.57.2018.

Podinspektor ds. działalności gospodarczej Joanna Gibiec przedstawiła uzasadnienie podjęcia uchwały. Informację uzupełnił Wójt Gminy Krzysztof Głajcar. Wójt poinformował, że do tej pory Gmina Cieszyn dofinansowywała pobyt dzieci w żłobkach kwotą 500 zł. Od stycznia 2019 roku dotacja zostanie utrzymana wyłącznie dla dzieci z Cieszyna oraz gmin, które zawrą stosowne porozumienie. Przedłożony projekt uchwały jest odpowiedzią na prośby mieszkańców o dalsze finansowanie opieki zapewnianej w żłobkach w Cieszynie. Podjęcie tej uchwały potrzebne jest, aby móc zabezpieczyć środki w przyszłorocznym budżecie Gminy. Szacuje się, że ok. 20 dzieciom dofinansuje się opiekę, co daje kwotę 120 tys. zł/rok. Wójt przekazał również, że na chwilę obecną na terenie Gminy Goleszów nie ma instytucji sprawującej opiekę nad dziećmi do lat 3. Utworzenie takiej instytucji samorządowej jest w przyszłości możliwe, jednak wiązałoby się to ze znacznymi kosztami. Dla samorządu mniej kosztownym i prostszym rozwiązaniem jest udzielanie dotacji z budżetu Gminy na prowadzenie takiej opieki przez podmiot prywatny.

Przewodnicząca Komisji Oświaty, Kultury i Sportu Dorota Branny poinformowała, że projekt uchwały został pozytywnie zaopiniowany.

Wobec braku głosów w dyskusji, Przewodniczący Rady Gminy Bogusław Konecki poddał projekt uchwały pod głosowanie. W głosowaniu udział brało 11 radnych.

Uchwała nr 0007.58.2018 w sprawie wyrażenia woli na zawarcie porozumienia międzygminnego pomiędzy Gminą Goleszów a Gminą Cieszyn została podjęta.

„Za” podjęciem uchwały głosowało: **11** radnych

„Przeciw” podjęciu uchwały głosowało: **0** radnych

„Wstrzymało się” od głosu: **0** radnych

Uchwała ta stanowi załącznik nr 8 do protokołu.

9.3. w sprawie zasad usytuowania na terenie Gminy Goleszów miejsc sprzedaży i podawania napojów alkoholowych – według projektu nr SA.0006.56.2018.

Sekretarz Gminy Renata Sikora przedstawiła uzasadnienie podjęcia uchwały.

Przewodnicząca Komisji Oświaty, Kultury i Sportu Dorota Branny poinformowała, że projekt uchwały został pozytywnie zaopiniowany.

Wobec braku głosów w dyskusji, Przewodniczący Rady Gminy Bogusław Konecki poddał projekt uchwały pod głosowanie. W głosowaniu udział brało 11 radnych.

Uchwała nr 0007.59.2018 w sprawie zasad usytuowania na terenie Gminy Goleszów miejsc sprzedaży i podawania napojów alkoholowych została podjęta.

„Za” podjęciem uchwały głosowało: **11** radnych

„Przeciw” podjęciu uchwały głosowało: **0** radnych

„Wstrzymało się” od głosu: **0** radnych

Uchwała ta stanowi załącznik nr 9 do protokołu.

9.4. zmieniającej uchwałę w sprawie Statutu Gminy Goleszów – według projektu nr SA.0006.58.2018.

Sekretarz Gminy Renata Sikora poinformowała, że w związku z wprowadzonymi zmianami w ustawie o samorządzie gminnym, które zaczną obowiązywać od rozpoczęcia nowej kadencji organów jst, konieczne jest dokonanie zmian w statucie Gminy Goleszów. Przedłożony Radzie Gminy projekt statutu został dostosowany do nowych przepisów. Wprowadzone zmiany szczegółowo zostały omówione na posiedzeniu Komisji Budżetu i Rozwoju Gminy oraz Komisji Oświaty, Kultury i Sportu. Sekretarz poinformowała, że Przewodniczący Komisji Budżetu i Rozwoju Gminy Karol Lipowczan zaproponował zmianę polegającą na zamianie słów „przewodniczący Rady” na „przewodniczący obrad”, dotyczy zapisów w § 26, ust. 2 i 3.

Przewodniczący Komisji Budżetu i Rozwoju Gminy Karol Lipowczan poinformował, że projekt uchwały został pozytywnie zaopiniowany.

Przewodnicząca Komisji Oświaty, Kultury i Sportu Dorota Branny poinformowała, że projekt uchwały został pozytywnie zaopiniowany.

Wobec braku głosów w dyskusji, Przewodniczący Rady Gminy Bogusław Konecki poddał projekt uchwały, wraz z zaproponowaną zmianą, pod głosowanie. W głosowaniu udział brało 11 radnych.

Uchwała nr 0007.60.2018 zmieniająca uchwałę w sprawie Statutu Gminy Goleszów została podjęta.

„Za” podjęciem uchwały głosowało: **11** radnych

„Przeciw” podjęciu uchwały głosowało: **0** radnych

„Wstrzymało się” od głosu: **0** radnych

Uchwała ta stanowi załącznik nr 10 do protokołu.

9.5. w sprawie wykonywania obywatelskiej inicjatywy uchwałodawczej – według projektu nr SA.0006.59.2018.

Sekretarz Gminy Renata Sikora przedstawiła projekt uchwały.

Przewodniczący Komisji Budżetu i Rozwoju Gminy Karol Lipowczan poinformował, że projekt uchwały został pozytywnie zaopiniowany.

Przewodnicząca Komisji Oświaty, Kultury i Sportu Dorota Branny poinformowała, że projekt uchwały został pozytywnie zaopiniowany.

Wobec braku głosów w dyskusji, Przewodniczący Rady Gminy Bogusław Konecki poddał projekt uchwały pod głosowanie. W głosowaniu udział brało 11 radnych.

Uchwała nr 0007.61.2018 w sprawie wykonywania obywatelskiej inicjatywy uchwałodawczej została podjęta.

„Za” podjęciem uchwały głosowało: **11** radnych
„Przeciw” podjęciu uchwały głosowało: **0** radnych
„Wstrzymało się” od głosu: **0** radnych

Uchwała ta stanowi załącznik nr 11 do protokołu.

9.6. w sprawie przyznania Lauru Srebrnej Cieszyńianki 2018 – według projektu nr SA.0006.60.2018.

Wójt Gminy Krzysztof Głajcar poinformował, że został złożony jeden wniosek o uhonorowanie Laurem Srebrnej Cieszyńianki. Wniosek został złożony przez OSP w Kozakowicach, proponuje się przyznanie lauru w 2018 roku Pani Annie Czudek.

Przewodnicząca Komisji Oświaty, Kultury i Sportu Dorota Branny poinformowała, że projekt uchwały został pozytywnie zaopiniowany.

Wobec braku głosów w dyskusji, Przewodniczący Rady Gminy Bogusław Konecki poddał projekt uchwały pod głosowanie. W głosowaniu udział brało 11 radnych.

Uchwała nr 0007.62.2018 w sprawie przyznania Lauru Srebrnej Cieszyńianki 2018 została podjęta.

„Za” podjęciem uchwały głosowało: **11** radnych
„Przeciw” podjęciu uchwały głosowało: **0** radnych
„Wstrzymało się” od głosu: **0** radnych

Uchwała ta stanowi załącznik nr 12 do protokołu.

Ad.10. Informacja o złożonych interpelacjach i udzielonych odpowiedziach na interpelacje.

Przewodniczący Rady Gminy Bogusław Konecki poinformował, że w okresie pomiędzy sesjami nie wpłynęła żadna interpelacja.

Ad.11. Zapytania.

Przewodniczący Rady Gminy poinformował, że w okresie pomiędzy sesjami nie wpłynęły pisemne zapytania. Nikt z radnych nie złożył ustnych zapytań.

Ad.12. Odpowiedzi na zapytania.

Z uwagi na brak zapytań, nie było odpowiedzi.

Ad.13. Pytania w sprawach bieżących.

Brak pytań w sprawach bieżących.

Ad.14. Wolne wnioski.

Sołtys Goleszowa Dolnego Karol Alkier przekazał, że mieszkańcy wnioskuje o dokończenie poszerzenia poboczy na ul. Wierzbowej, poprzez zaklinowanie drobnymi frakcjami tłucznia, a także o wykonanie fragmentu chodnika na ul. Lotniczej. Sołtys zwrócił się również z prośbą o uprządkowanie zatłoczonych po ostatnich opadach deszczu studzienek przy ul. Wolności. Wójt poinformował, że zostanie to wykonane.

Przewodniczący Rady Gminy Bogusław Konecki przekazał, że kolejna sesja Rady odbędzie się prawdopodobnie 10 października. Przewodniczący poprosił o przygotowanie sprawozdań z działalności Komisji w 2018 roku.

Wójt Gminy Krzysztof Głajcar poinformował, że Gmina Goleiszów przystępuje do projektu na zadania edukacyjne i w związku z tym, aby zajęcia mogły rozpocząć się jeszcze w październiku, konieczne będzie wprowadzenie zmian w budżecie. Na chwilę obecną oczekuje się na podpisanie umowy.

Sołtys Kozakowic Krzysztof Kohut poinformował, że 8 września 2018 r. w Wędryni odbyła się coroczna „Olimpiada Gmin Partnerskich”. Gminę Goleiszów reprezentowali mieszkańcy sołectw Kozakowice i Godziszów. W rywalizacji sołectwo Kozakowice zajęło 3 miejsce, Godziszów – 4

miejsce. Następnie Sołtys podziękował radnym za podjęcie uchwały w sprawie przyznania Lauru Srebrnej Cieszyńianki 2018.

Ad.15. Zamknięcie XLII sesji Rady Gminy Goleszów.

Wobec wyczerpania punktów porządku obrad Przewodniczący Rady Gminy Bogusław Konecki o godz. 15⁴⁵ zamknął XLII sesję Rady Gminy Goleszów.

Na tym protokół zakończono.

Protokół sporządzono 2018-10-10

Protokołowała:

Aneta Sikora

Inspektor ds. obsługi Rady Gminy

PRZEWODNICZĄCY RADY

Bogusław Konecki